

老旧小区焕发新活力

实干争先 跨越发展

□记者 黄婷 通讯员 沈嘉璐 文/摄

“小区的路宽了不少，也平整了很多。”“楼房刷过油漆，旧的防盗窗拆了以后，现在看‘锃光丝亮’！”“我们小区几个小公园也都改造得很好。”……说起去年以来檀树北区发生的巨大改变，居住在该社区的居民们纷纷竖起大拇指，自发为小区打“call”。

走进城东街道檀树北区，只见居民楼“身着”统一“外衣”。走在平整洁净的小区道路，步步见绿，车辆有序停放在停车位内。尽管这是一个建于上世纪90年代的老小区，却丝毫没有基础设施陈旧、小区管理不完善等老小区的“通病”。檀树社区党委书记乐意娜告诉记者，该小区自2021年启动改造后，社区就将居民需求放在首位，围绕居民居住、休闲娱乐等需求进行综合性改造。

在不改变小区原有路线结构的基础上，小区沿路、沿河的景观带内新增了四季常绿的灌木植物，提升小区的整体环境；重新梳理地下管线，新设雨水污水管网，实现雨污水分离，并同步推进水、电、燃气管网改造；翻新改造道路，重新划分停车位，缓解停车难题。“以前台风天小区时不时要积水，去年改造好以后，台风天小区没有什么积水，让我们很放心。”从居住在该小



区20余年的翁丽霞话语中，不难感受到她的开心之情。“以前锻炼只能在小区里散散步，遇到车子还要避让，现在有专门的健身步道，方便太多了。”记者遇到居民张苏英时，她正沿着健身步道散步，她说，这条400余米长的环形步道正好够她走上一圈，然后再到小公园，使用全新的健身器材和智能健身车锻炼。“智能健身

车上还会显示运动时长、运动频率等信息，在小区里能用上这种健身设备是意想不到的。”张苏英说，不仅如此，小区南门入口处新改造的口袋公园，还能赏景休憩，也成了居民休闲的好去处。檀树北区居民的幸福感受提升，还来自于电梯入户。去年10月，小区58幢两个单元楼的两部电梯加装完成，让23户住户上下楼更为便

利。“以前走楼梯我走不动，就不怎么下楼，基本是在家待着，现在好了，能到小区里转转了，心里很高兴！”该幢住户朱策华由衷地感叹，加装的这部电梯提升了她的生活质量。改造楼房36栋、新增机动车停车位170余个、实现小区监控全覆盖……如今，檀树南区的老旧小区改造施工也在加紧推进中，届时将焕发新的生机活力。

“八八战略”在身边

“‘八八战略’在身边”主题宣讲活动走进定海

本报讯(记者 陆瑜瑜 通讯员 李慧慧)今年是“八八战略”实施20周年，也是建党102周年。7月5日，“‘八八战略’在身边”全市理论微党课巡回宣讲活动首站走进干礁镇龙潭村文化礼堂，50余位来自龙潭村的老年党员和群众聆听。

“马吞新农人的研学教育基地一年迎来2.5万名游客，认养嵎泗贻贝的‘格子海’直播间吸引10万人次关注……这些令人欣喜的成绩离不开短视频、直播和品质服务这三个流量密码。”来自市委政法委的刘晨敏用接地气的话语讲述了我市一批奋斗者的切身经历，让在场的党员、群众们认

识到要善用新媒体打通渠道，实干争先、创新求变。现场，共有来自7个单位的青年宣讲员通过一个个动人故事和真实案例诠释了在“八八战略”指引下，舟山经济社会领域的发展与蝶变，生动形象地展示了群众踏上共富路的精神风貌。

今年以来，我市全面启动“‘八八战略’在身边”主题宣讲活动，号召广大青年宣讲员积极参与。接下来，“八八战略”宣讲团队还将走进定海各地，用“身边事”解读“新舟山”，用“小故事”讲出“大变化”，持续以小切口、接地气的理论宣讲微型党课方式，推动“八八战略”入耳、入脑、入心、入行。

定海工业园区“以防促降”全面反诈

本报讯(记者 韩地秤 通讯员 王怡)今年以来，定海工业园区联合小沙派出所等单位，积极构建常态化反诈防控体系，1—5月园区内电信诈骗案损同比下降68%，宣防行动取得成效。

“近期电信诈骗案件频发，诈骗分子会先许以蝇头小利骗取你的信任，大家一定要提高警惕……”在定海工业园区一企业内，企业相关负责人通过以案说法等方式向全体职工普及反诈相关知识，提高员工防骗意识。据了解，定海工业园区管委会高度重视企业反诈工作，定期开展反诈会议，以各落户企业、项目施工承建方为宣传重点，动员企业职工、园区干

部等加入反诈宣传活动，形成齐抓共管、全民反诈的工作格局。各企业则积极引导党员干部当好反诈“宣传员”“服务员”“示范员”。

定海工业园区管委会还积极联合小沙派出所、三大电信运营商，以及街道、村工作人员等组成反诈联盟，对重点区域和重点人群进行针对性宣传，着力提升工作质效。同时，通过电子屏滚播、宣传栏张贴、发放宣传资料、举行讲座等方式开展宣传活动，将宣传触角延伸到企业“神经末梢”。下一步，定海工业园区管委会将继续做好反诈宣传工作，加大反诈宣传力度，在辖区众多场所增添反诈元素，让反诈知识入脑入心。

落实检察建议 护航安全生产

安全生产隐患大排查大整治

本报讯(记者 高佳敏 刘琪琳 通讯员 夏聪艳)区检察院检察建议公开宣告及特种设备领域安全生产综合治理联席会议活动近日举行，将进一步凝聚执法、司法共识，强化安全生产溯源治理，共筑辖区安全生产防线。

会上，检察官就在办理一起重大责任事故案中涉及的涉案企业存在作业人员安全教育和技能培训不到位、作业人员安全意识淡薄、特种设备安全管理制落实不力等问题，向涉案企业制发社会治理检察建议，督促企业完善安全管理制度、落实安全生产主体责任。为强化检察建议促进社会综合治

理的功能，定海区人民检察院邀请应急管理、市场监管、公安、人民监督员参与检察建议公开宣告，并由职能部门向涉案企业提供安全制度落实的专业指导。同时，定海区人民检察院将检察建议同步向行政主管部门抄送，这也是该检察院执行《人民检察院检察建议工作规定》的首次探索。

检察官结合办案中发现的问题，特提出了进一步强化安全生产法治意识，不折不扣做好特种设备作业相关人员安全教育和岗位安全操作技能培训；进一步强化安全生产责任制落实，将责任细化落实到人，完善企业安全生产长效机制；进一步规范厂房、场地等租赁行为，签订有效安全生产管理协议，依法明确各自安全生产管理权责等检察建议。“期间我们还邀请人民监督员一起，希望各部门、人

民群众一起参与，形成共识，进一步加强安全生产。”定海区人民检察院金塘检察室主任夏海滨说，他们后续将联合相关部门加强涉案企业的执法检查监督，及时督促落实检察建议。

同时，为推动同类问题在全区范围进一步深入整治，达到“办理一案，治理一片”的效果，区检察院还举行了特种设备领域安全生产综合治理联席会议，与会单位交流近三年来特种设备领域行政执法、监督管理情况，交流执法检查中遇到的困难及问题，梳理需要加强与其他行政部门和检察机关协作配合等事项，并商议行政执法部门与公安、检察机关建立“行行”“行刑”衔接机制，通过联合参与事故调查、提前介入引导侦查、疑难复杂案件会商、定期联席会议

等方式，就调查侦查方向、证据收集固定保全、证据标准、责任追究范围等问题共同研判，统一执法司法尺度等。

近年来，区检察院坚持用好检察建议，创新监督方式方法，注重发挥检察建议促进安全生产社会治理效能，同时致力探索完善执法、督促整改、同步监督的跨部门、多场景新型综合执法司法模式等，强化安全生产溯源治理，共筑辖区安全生产防线。“我们后续也会出台关于加强定海辖区特种设备领域安全生产综合治理的联席会议纪要，希望凝聚执法、司法共识，形成安全生产齐抓共管的工作合力，为平安定海建设提供法治保障。”夏海滨说，该院将进一步加强执法、司法联动，同步推进法律监督，全力营造安全生产规范有序的生产环境。



7月5日下午，青源社工联合定海区曲艺说唱爱好者协会在幸福驿站东门店组织10余名辖区少年儿童一起观看经典影片《鸡毛信》，让少年儿童从红色影片中了解历史、学习历史、记住历史。

记者 刘攀攀 通讯员 林思莹 摄

迎亚运 讲文明 树新风

让生命温暖生命，让力量激发力量
Life shines on life, power lights up power

志愿者服务站

为运动员喝彩 为志愿者点赞

投身志愿队伍 共享亚运荣光

浙江省文明办